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Ara 1 lej 

Uj háboruk 
kitörése fenyeget. Nem is csak 
eggyé, hanem egyszerre többé is. 
És pedig milyen egészen uj rend- 
szerü háboruk ezek. Az 1914-es vi- 
lágháboru csak kismiska volt ah- 
hoz képest, aminők ezek az uj há- 
boruk. Tank, gázbombák, óriás 
repülők, ez mind csak hiuságos női 

boruban, egy kis puderes dobozká- 
nak, vagy egy rudacska piros 
ruzsnak, amit Cottag ur gyártott 
párisi kotyvasztójában, esetleg va- 
lamelyik helyi kis droguista pepe- 
cselte össze szük laboratóriumá- 
ban. Bizony, mindez semmi ahhoz 
képest, amit most kitaláltak az ál- 
lamok és nagy vagyonok urai. 
Mert csodálatosan találékony s ta- 
lálékonyságában határozottan na- 
gyon öletes az ezer oldalról roham 
alá vett tőke. 

Ha ti ütitek az én zsidómat, 
mendják a nagytőke urai, én is 
ütöm a ti zsidótokat és erre olyan 
általános zsidóverés tört ki, hogy 
szegény fejünk igazán abba koldul 
most már. 

Nézzünk szét magunk körül s 
gondoljunk vissza a legutóbbi idők 
eseményeire. Az, hogy most tőke- 
válság, termelés-válság. gazdasági 
válság van, az persze nem uj do- 
log ugy-e? Sőt az sem uj, hogy eb- 
ben a válságban a kapitalizmus 
óriási harcba kezdett átkos uralma 
meghosszabbitásáért. De az már 
u], amivel ennek az uralomnak a 
meghosszabbitását el akarja érni. 
Mit csinált eddiga tőke, ha ural- 
mát veszélyeztetve látta? Háborut 
csinált. Háboruba uszitotta a népe- 
ket. És pedig tankkal, fegyverrel, 
tepülővel, shrapnellel. Most azon- 
ban nem ezt csinálják. Nem fegy- 

verrel gyilkolnak, hanem kiéhez- 
tetnek. Nem kézi gránátokat ad- 
nak a kezekbe, hanem gazdasági 
áborut inditanak. Ez a nagytőke 
egujabb és legzseniálisabb ötlete. 
ásd: osztrák-magyar vámháboru. 
ttavaii gabona konferencia. Az 
Angol-ir-hindu posztó háboru. 
szovjet tervgazdasága, dumping- 

És nem utolsó helyen: Olasz- 
rszág most olyan kereskedelmi 
ajókat épit, amelyeken ágyuk is 
ksznek. Hát persze. A békés ke- 
eskedelmet csak meg kell védeni 

eyehéz nem szatirát irni mind- 
Csak éppen hogy egy baj van 

ne. Hogy nagyon a bőrünkről 
n szó. Pusztulunk, vérzünk, 
in ahogy egy igazi háboruban 
eteis És mi pontosan eleget te- 

nk ennek a kötelességünknek. 

Első évfolyam - 34. szám 

szépitőszerek bizonnyal az uj há- 
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Ma döntenek a budapesti 
kommunisták további sorsáról 

A törvényszék megtette az előkészületeket 
az esetleges rögtönitélő tárgyalásra 

BUDAPEST. A rendőrség bün- 
ügyi osztálya teljesen befejezte a 
letartóztatott kommunisták ügyé- 
nek jegyzőkönyvi tisztázását. A 
kommunisták az iratokkal együtt 
szerdán délelőtt már az ügvézség 
elé kerülnek. 

Ennélfogva az illetékes tényezők 
ma döntenek tehát az elfogott 
kommunisták további sorsáról. 
Főként arról, hogy statáriális 
biróság elé kerülnek-e vagy 

nem? 
Nap-nap után érkeznek még 

mindig külföldről különböző sür- 
gönyök és levélbeli tiltakozások az 
egyes kommunista és egyéb szerve- 
zetektől, amelyek arra igyekeznek 
a magyar kormányt birni, hogy ne 
állitsa statáriális biróság elé az el- 
fogott kommunistákat. 

Zsitvay Tibor igazságügyminisz- 
ter lakonikus rövidséggel kijelen- 
tette ezekre a sürgönyökre, hogy 
nem érdekli. A magyar igazság- 
szolgáltatást nem befolyásolhatja 
semmiféle uccai lárma, politikai 

célzat és jogosulatlan befolyás. 

Előkészületek a statáriumra 
BUDAPEST. Patay István, a bün- 
tető törvényszék másodelnöke, aki 
Töreky elnök szabadsága alatt be- 
tölti a statáriális biróság elnöki 
tisztét, a döntéstől függetlenül már 

tegnap délután megkezdte az elő- 
készületeket az esetleges statáriális 
tárgyalásra. 

Baróthy főügyész még illetékes 
tényezőkkel tanácskozik és csak 

azután, előreláthatólag délután 
hozza meg a döntést, hogy a kom- 
munisták statárium elé kerülnek-e 

vagy sem. 

Annyi már eldőlt, hogyha statá- 
riumról szó lehet is, csak két em- 
bert állithatnak eléje: Sallai Imrét 
és Fürst Sándort. Ők voltak ugyan- 
is szervezői a kommunista mozga- 
lomnak, a többiek csak melléksze- 
replők. 

Karikás büneit a csehek is 
számon kérik 

PRÁGA. A Budapesten letartóz- 
tatott Karikás kommunistáról a 
prágai lapok azt irják, hogy Kari- 
kás a magyar bolsevizmus alatt a 
mai Csehszlovákia területén is kö- 
vetett el gyilkosságokat s igy azok. 
ért is számadással tartozik. 

Maniu, Mihalache és Uajda egymásra 
háritják a kormányvállalás ferhét 

BUCURESTI. Sinajában napok 
óta tanácskozások folynak Maniu, 
Mihalache és Vajda között a kor- 
mányalakitás kérdésében. A teg- 
napi tanácskozás hajnali 4 óráig 
tartott. Maniuinak az a terve, hogy 
Mihalache alakitson kormányt, 
viszont Mihalache azt óhajtja, 
hogy az erőskezü Maniu vegye át 

a kormány vezetését. Vajda mi- 
niszterelnöknek az az álláspontja, 

hogy ő csak az igazolási vitát ve- 
zesse le és Maniunak adja át a 
kormány vezetését. 
Minden valószinüség szerint a 

három államférfi között már a hét 
folyamán megegyezés jön létre a 
kormányutódlás kérdésében. 

Furcsa meglepetések 
az ellenzéki fronton 

BUCURESTI. Egyes ellenzéki 
vezetők a parlamenti élet megin- 
dulásával kapcsolatban egységes el- 
lenzéki frontot akarnak kiépiteni. 
Állitólag az ó-liberális párt részé- 
ről már megkeresés is történt több 
ellenzéki párt elnökénél. Az ellen- 
zék kilátásai azonban igen gyön- 
gék. Egyedül Averescu és Grigore 
Filipescu között történt komoly 
közeledés, ami Filipescn CGrigore 
buzgó dinasztikus érzelmeire való 
tekintettel meglepte az egész poli- 
tikai életet. Odáig jutottak az 
együttmüködésben, hogy az Epoca 
és az Indreptarea rövidesen közös 

tusa is. Az 

politikai akciót inditanak. Averes- 
cu ezzel szemben felhagy az alkot- 
mányos tényezővel szemben tanu- 
sitott legutóbbi magatartásával, 
Filipescu pedig ujjászervezi a kon- 
zervativ párt programját, ugyhogy 
annak egyes pontjai országos feltü- 
nésre számithatnak. 

Majdnem mind liberális 
szenátort választottak 

BUCURESTI. Tegnap lezajlott a 
parlamenti választások utolsó ak- 

egyetemek és a keres- 
iparkamarák szenátor- 
Meglepő, hogy ugy az 

kedelmi és 

választásai. 

hadügyminiszteri tárcát 

egyetemek, mint az ipari és keres- 
kedelmi érdekeltségek majdnem 
mind liberális szenátorokat válasz- 
tottak. A kolozsvári egyetem A. 
Lapedatu volt liberális minisztert 
választotta. Bukarestben dr. Pala- 
cescu professzor, az ó-liberális párt 
jelöltje került ki győztesen, mig 
Jasiban és Csernovicban Tanases- 
cu, illetőleg Saveanu nemzeti-pa- 
rasztpárti jelöltek győztek. Az 
iparkamarák a galaci eredménytől 
eltekintve, mindenütt liberális vagy 
független jelöltet hoztak be. 

Bukarestben az ipari szekcióban 
Manoilescu aratott győzelmet. Ma- 
noileseut az ó-liberálisok támogat- 
ták, mert megigérte, hogy még 
meglevő befolyását a liberális párt 
érdekében veti latba. Manoilescu 
egyébként csak két nappal mult 
negyven éves, ami a szenátorság 
korhatára. Bukarestben a kereske- 
delmi szekcióban Stoiacovici, szin- 
tén liberális jelöltet választották 
meg. Jasiban Vicovici és Botez Ii- 
berális, Galacon pedig Max Ausch- 
nit és Apostol Popa nemzeti-pa- 
rasztpárti jelöltek kerültek be. 

Junian szintén miniszteri tárcát 
vállal az elkövetkező nemzeti-pa- 
rasztpárti kormányban és pedig a 

vezetné. 
Azt is beszélik, hogy a volt igaz- 

ságügyminiszter belső pártmoz- 
galmat indit az elnökség ügyében.



Magyarország is csatlakozatt 
a francia-angol hizalmi szenző- 

üűéslez 
PÁRIS. Báró Villányi Frigyes 

párisi magyar követ tegnap megje- 
lent a francia külügyminisztérium- 
ban és ott közölte a magyar kor- 
mánynak azt az elhatározását, 
hogy csatlakozik a francia-angol 
bizalmi megegyezéshez. 

Ugyanilyen értelemben nyilatko- 
zott tegnap a londoni jugoszláv és 
nemrégiben a csehszlovák követ is. 

lttzamonn 

Hétvénére talán meghötik 
az osztrák-magyan szenződést 
BÉCS. Az osztrák-magyar ke- 

reskedelmi tárgyalások végleges 
megkötésére tegnap a magyar de- 
legáció Nick! Alfréd meghatahna- 
zott miniszter vezetésével megér- 
kezett az osztrák fővárosba. Az 
osztrák kereskedelmi körökben az 
a felfogás alakult ki, hogy a hét vé- 
gére sikerül végeleges megegyezés- 
re jutni a sokat vitatott osztrák- 

magyar kereskedelmi szerződés 
ügyében. 

eta.. 

Borah szenátort menint támadják 
PÁRIS. Borah szenátor rádióban 

mondott beszéde éles hangokat vál- 
tott ki a világsajtóban. Borah ki- 
jelentéseit a világsajtó bizalmatla- 
nul fogadta és párisi jelentések sze- 
rint az ő politikai követelései nem 
egyeztethetők össze az országok 
eddigi külpolitikai orientációjával. 
A „Le Journal' hangsulyozza, hogy 

Borah csak a maga nevében beszélt 
és egyáltalán nincs olyan népsze- 
rüsége Washingtonban, mint ami- 
lyennek az európai sajtó feltün- 
teti. Borah - a francia lap szerint 
- érzi, hogy Európa nem fog töb- 
bé háborus adósságot fizetni s az 
érdemes szenátor mindenképen a 
dollár értékének megtartását sze- 
retné elérni kifejtett agitációjával. 

ümerikában 5 munkanapos hetet 
állanitnak meg 

WASHINGTON. Az amerikai na- 

pilapok nagy cikkekben közlik, 

hogy az Egyesült Államok kormá- 

nya ugy igyekszik magát átvonszol- 

ni e lehetetlen gazdasági krizisen, 

hogy törvényt hoz, mely szerint 

csak 5 munkanapot állapit meg he- 

tenkint. 

RADIÓ 
SZERDA, julius 27. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 18: Hang- 
verseny. 20: Tudományos előadás. - 

21.43: Flótaszóló. 22.15: E. Stein zongo- 
rahangversenye. 23: Gramofon. 

Budapest. 11.153: Rendőrzenekari hang 

verseny. 14: Déli harángszó. 14.05: 

Ének- és zongorahangverseny. 21.45: A 
budapesti koncertzenekar hangverse- 

nye: 21.45: Vigjáték előadás. 23.45.: 

Schwalb Miklós zongorahangversenye: 
24.25: Farkas Jenő cigányzenekara. 

Bécs. 13.30: Brunner-zenekar. 14.40: 

Brunó Walter vezényel grnamofonon. - 

15.10: Gramofon. 18.30: Edi Seidl-zene- 

kar. 21.30: Katonazene. 23: Srammel- 

zene. 24.15: Wollner-zenekar. 

BERLIN. A német birodalom 
fővárosában valóságos lobogó- 
harc kezdődött. Nincsen egyetlen 
ház, amelyen vagy piros zászló 
három vasnyillal, mint a vasgár- 

dJóestét! 
........................................... 

Colfescu ügyész elrendelte a szakértői vizsgá- 
latot a Takarékpánztár és Hitelbank ügyében 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint a 

„Jóestét" egyik közelmult számá- 
ban közöltük, a Kolozsvári Taka- 
rékpénztár és Hitelbank dossziéját 
maga Colfescu ügyész vette tanul- 
mányozás alá, hogy nem-e talál 
esetleg olyan pontot, melynek alap- 
ján csalárd bukás vagy más cimen 
bünvádi feljelentést tehetne a bank 

Berlinben már várják Papen lemondását 
és Hitler kormányát 

da jelvénye, vagy kommunista lo- 
bogó ne lengjen. Baloldali politikai 
körökben a vasárnapi választások 
eredményére nézve optimista han- 
gulat uralkodik. Ezek a körök azt 
hiszik, hogy a szociáldemokrata 
és a bajor nemzeti párt minden va- 
lószinüség szerint a szavazatok 
többségét fogja megszerezni. Az 
kétségtelen, hogy a nemzeti szo- 
cialisták mandátumaikat lényege- 
sen meg fogják szaporitani, de 

A miniszterium nem engedte el a hóstáti 
földészek kenyérbélyeg kötelezettségét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári gazdák nemrégiben átiratot in- 
téztek az időközi bizottsághoz, 
amelyben arra kérték a város veze- 
tőségét, hogy juttassa el a földmi- 
velésügyi miniszterhez a gazdakö- 
zönségnek azt a kivánságát, hogy 
a kenyérbélyegrendelet alól mente- 
sitse őket. 
A kolozsvári gazdák azzal indo- 

kolták kérelmüket, hogy a nyári 
munkálatok idején, mikor minden 
gazda 8-10 munkást foglalkoztat 
és ad kenyeret a családján kivül, 
20-24 kiló kenyér fogy el napon- 

a tragikus sorsu Fanhas Sándorné ma reggel meghalt 
a klinikán 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Lapunk 
hétfői számában elsőnek közöltük, 
hogy Farkas Sándorné született 
Szántó Rozália, Kolozsvár társadal- 
mi köreiben általánosan ismert uri- 
asszony családi okok miatt lumi- 
nállal öngyilkosságot követett el. 
Az öngyilkosság nagy feltünést 

és mély megdöbbenést keltett egész 
Kolozsváron s az ismerősök szá- 
mosan látogatták meg az időköz- 

Bpróhirdetések 
Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

Kiadó üzlethelyi- 
ség raktárhelyi- 
séggel, udvaron, 
irodahelyiségeknek, 
esetleg csendes mü- 
helynek. Unió-u. 4. 

Szépfekvésü házas 
telek, nagyon szép 
gyümölcsössel eladó 
a Szondi-uccában. 
Ertekezni Szabónál, 
Farkas-ucca 8. 

ellen. Colfescu ügyész ennek során 

ma elrendelte a szakértői vizsgá- 

latot a bank ügyeire, nevezetesen 

régebbi üzleteire és kihelyezéseire 

vonatkozóan. Különösen a bank 

affiliált vállalatai és mágnás adós- 
ságai érdeklik nagyon Colfescu 

ügyészt. 

.l A . 

sört! 

nem olyan arányban, amilyenben 
győztek a porosz választásokon. A 
„Deutsche Allgemeine Zeitung 
szerint julius 31-én a Papen kor- 
mány le fog mondani és helyét 
Hitler kormánya fogja elfoglalni. 
Jobboldali körökben arra töreked- 
nek, hogy a mandátumok többsé- 
gét megszerezzék és igy az igazo- 
lások után a kommunisták man- 
dátumait megsemmisithessék. 
BERLIN. A leiipzigi törvényszék 

itélete, mellyel visszautasitották a 
volt porosz kormány felebbezését, 
nagy elégedetlenséget keltett a bi- 
rodalom összes politikai köreiben. 

ta, amely után kilónként 1-1 lej 
kenyérbélyeg fizetendő. A magas 
munkabérek mellett tetemes ki- 
adást okoz a gazdáknak a ke- 
nyérbélyegilleték. A gazdák részé- 
re tehát jogos és indokolt volt. 

A kolozsvári gazdák elnöke, Ba- 
lázs István, most kapta meg a 
földmivelésügyi minisztérium 151. 
207. számu válasziratát, amelyben 
a gazdák kérését elutasitja és kö- 
telezi a kenyérbélyeg használatára. 
A földmivelésügyi minisztérium 
válassza érthető visszatetszést szült 
a gazdák körében. 

ben javuló félben levő uriasszonyt. 
Azonban az éjszaka folyamán tra- 
gikus fordulat állott be az uriasz- 
szony állapotában ugyanannyira, 
hogy eszméletét elveszitve a reg- 
geli órákban a halál elragadta az 
élők sorából. 
A tragikus sorsu urinő temetése 

ma délután 5 órakor lesz a klinika 
Trefort-uccai kápolnájából. 

Szerény igényüfia- 
tal asztalos segéd 
teljes ellátással al- 
kalmazást keres. 
Cim Heltai-ucca 2. 

Különbejárata ele- 
gánsan butorozott 
szoba azonnal kiadó 
esetlegkettőnek. Str 
Memorandului 20. 

I. évfolyam, 34. sSzám. 

........... 

A MAFC és az MTK uszói K, 
lozsváron. A kolozsvári uszószz. 
vetség minden előkészületet meg. 
tett a julius 6-án megrendezend 

nemzetközi mérkőzés zavartalan 
lebonyolitására. Ez alkalommal , 
MAFC és az MTK Európahiri 
uszó és vizipóló gárdája látogat el 
Kolozsvárra. A városi tanács a né. 
zőközönség számára a strandfürdő 
medencéjének szélére szétszedhető 
tribünt állit fel, amelyet télen , 

sétatéri jégpályán is alkalmazni le. 
het majd. A kolozsvári uszók 
Koncz Rudolf tanár vezetésében 
szorgalmasan tréniroznak. Különö. 
sen Ziegler készül erősen Hanzel. 
man-Hazai (MTK) elleni reváns-. 
ra, akitől tudvalevőleg vereséget 
szenvedett vasárnap Marosvásár. 
helyen. 

Curtis alelnök nyitja meg 30-án 
az olimpiászt. Az olimpiász atléti- 
kai nevezései lezárultak és azok 
minden várakozáson felül sikerül 
tek. 30 nemzet 586 atlétával neve- 
zett be, akik közül 65 női atléta 
van. Az Egyesült Államok 81 atlé. 
tát inditanak. Az olimpiászon sze. 
replő versenyzők zöme már az 
olimpiai faluban van, számszerint, 
2000 férfi és 65 hölgy. Az olim- 
piász julius 30-án szombaton nyi- 
lik meg. A megnyitóbeszédet Hoo- 
wer elnök helyett Curtis amerikai 
alelnök nyitja meg. 

atltte.. " 

Ellopta a vendéglős biciklijét 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A szentpé- 

elmult napon Moisen Péter szent- 
péteri legény éjszakának idején be- 
batolt Goldner Salamon vendéglős 
házába, ahonnan ellopta annak a 
kerékpárját. El száguldott vele, de 
hamar elfogták és átadták a csend- 

őröknek, akik meginditották az el- 

járást. 

gy, ahogyünképzel 
jó és olcsó lap a 

minden kedves olvasó 
könnyen hozzájuthat 

1 lejért! 
4tömör oldalon, a legujabb 

világ- és helyi eseménye- 

ket közli. Hirforrása 
gyors és megbizható. 

Egyedüli olcsó 
és jó napilap! 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Calea Reg. Ferdinand 64-66 
Telefon: 61. (Mayer-nyomda) 

Balogh Györgynél.! az udvarban. 
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ulius 27 szerda. Róm. kath. 
Naptár antilemon, Olga. Prot. Bert- 

jd. Görög, Pantilemón. ízr. 23. Thamusz. 
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Jóestét! 
4 kolozsoári fiuk a nagyszebeni cser- 

észtáborozásnál ügyességükkel kitün- 

ek. A kolozsováriakra áll a közmondás: 

röbbet cserk-ésszel, mint erővel ... 

A 

4 iberálisok nem bánják, hogy most 
yilik meg a parlament: a választások 

fa ugyis melegük oan. 

Dr. Buteanu Aurel, Pavel Pabel és a 
öbbi nemzeti-parasztpárti fiatal poli- 

ikusok képviselők lettek. Boldog fia- 
alok, Ha tudnák, hogy nekik is egy lesz 

, végük: tiz ép mulova szenátorok lesz- 

hek. 

Dr. Marton Ernő kipáló kollégánk 

égis bejutott a parlamentbe zsidópárti 
rogrammal. Ugy kell neki: Addig jár 
jelölt a listára, mig mandátumot nem 

ap. 

A4 pvárosi tanács a szegények hullái 

észére jégkamarákat rendez be. Ezen- 

ul a kolozspári szegények hullái meg- 

mnek a jég hátán is. 

Oanea liberális szenátort szabadlábra 

elyezik. Reméljük, hogy a ovolt szená- 
or felségsértésből kigyógyultan hagy- 

a el a klinikát .. 

—— 

e 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

eteorológiai intézet időjárásjelen- 
ése szerint derült, meleg idő vár- 

ató, déli lecsapódásokkal. 

- Inspekciós győgyszertárak. 

'r. Biró Főtér, Apostol Calea Re- 

ele Ferdinand, Demeter Calea Mo- 

ilor, Palóczy Calea Victoriei. 

n Biró Géza gyógyszerészt. Dr. 
iró Géza kolozsvári gyógyszerészt, 
kinek halála egész Kolozsvár tár- 
adalmában mély részvétet keltett, 
a délután 6 órakor temetik el a 
eolog izr. temető kápolnájából. 

- Már a pénzbeváltáshoz is adó- 
vugtát kérnek. A Banca Natio- 
ala 223.405-1932 julius 26. szá- 
u rendeletével közli a pénzügy- 
iniszter azon rendelkezését, mely 
erint semmiféle külföldi devizát, 
agy valutát nem váltanak be sen- 
mek, csak abban az esetben, ha 
2 összes adójuk bezárólag a ne- 
jediki évnegyeddel ki van fizetve. 
Z a rendelet különösképen meg- 
eheziti a külföldre utazók uta- 
ását. 

7 Olasz egyetemekre készülő 
ákok. tigyelmébe. A kolozsvári 
Aasz konzulátus közli, hogy azok 
romániai egyetemi hallgatók, 
ik valamelyik olaszországi egye- 
men óhajtanak tanulni, beiratko. 
si kérésüket a szükséges okmá- 
okkal együtt a kolozsvári Olasz 
árályi Konzulátushoz Str. Wilson 

alatt kell hogy benyujtsák 
". augusztus 31- ig. 

ie Lehár nem válik sem felesé- 
Mől, sem az operettszerzéstől. 
har Ferencről több külföldi lap- 
An hirek jelentek meg arról, hogy 

vi ehár ezekkel szemben ugy 
Viatkozik, hogy a hir szemensze- 

valótlanság, soha életében nem 
tak válási szándékai, boldogan 

eleség 

it elő. 

- Ma délután 6 órakor temetik 

váló muzsikus válk a feleségé 

gével és u eperettjét ké- höz, hogy a kormány 

Jóestét! 

Szabadiabra helyezték a csalással vádolt 
„kijáró" kereskedőt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az ügyész- 
ség ma szabadlábra helyezte Rot- 
barth Lipót kolozsvári kereske- 
dőt, akit különböző szélhámossá- 
gokkal, főleg bélyeghamisitásokkai 
vádoltak. Rotbarth volt az, aki ma- 
gát Jepura törvényszéki biró „kijá- 
rójának" adta ki és több esetben 
pénzeket vett fel egyesektől, hogy 
azzal elintézi a törvényszéken 
azoknak ügyeit, akik ellen eljárás 
van folyamatban. 
Egy alkalommal hasonló alkut 

kötött Gáspár Joannal, a „Jókoma" 
tulajdonosával is, aki ellen szesz- 
ügyben volt bünvádi feljelentés. 
Rotbarth felvett Gáspártól 8000 

- Felboncolták és ma este te- 
metik el Sugár Andort. A „Jóreg- 
gelt!" mai számában már jelentet- 
tük, hogy Sugár Andor kolozsvári 
kereskedő a Park-szanatóriumban 
tragikus körülmények között teg- 
nap este elhunyt. Temetését ma 
délután 2 órára tüzték ki, ezt azon- 
ban meggátolta az ügyészség 
amely elrendelte Sugár Andor. holt. 
testének felboncolását. A bonco- 
lást ma délben végezte el a kolozs- 
vári törvényszéki bonctani intézet 
és megállapitást nyert, hogy Sugár 
Andor halálát nem egyszerü étel- 
mérgezés, hanem lépfene (antrax) 
okozta. A boncolás miatt a temetés 
megkezdése késést szenved és igy 
csak délután 7 és fél őrakor fog az 
megtörténni a Chevra Chadise zsi- 
dó temetkezési vállalat Hosszu-uc- 
ca 9. szám alatti helyiségéből. 
- Ahogyan a „parkrendőr" a sé- 

tatéren vigyáz. Az időközi bizott- 
ság, amely az utóbbi időben több 
feltünő ujitást vezetett be a város 
életébe, legujabban „parkrendőrő- 
ket" nevezett ki a sétatérre és az 
Opera mögötti kisparkba. Nem 
tudjuk, hogy milyen térre fog ki- 
terjedni a parkrendőrök müködése, 
de annyi bizonyos, hogy a varju- 
hajhászástól az erkölcsvédelemig 
széles perspektiva nyilik a park- 
rendőrök számára. Nem mulaszt- 
hatjuk el bemutatni egy ilyen 
„parkrendőrt." Kora esti órában 

pillantottuk meg. Kopott, rongyos 
ruhája volt és a balkarján divatszi- 
nü karszallagot viselt „Politiia par- 
cului" felirással. Egyik padon dél- 
utáni álmát aludta olyan közvetle- 
nül, hogy nem egy bámulója 
akadt. Őtőle ugyan ellophatták 
volna az egész sétateret . 

- Rejtélyes vesztegetési és zsa- 
rolási eset. Lederer-Schwadron bé- 
csi nagyiparos felesége 400.000 sil- 
linget ajándékozott Suppan kapi- 
tánynak. Lederer-Schwadron asz- 
szony családja azt állitja, hogy az 
ajándékozási okmány aláirásait 
meghamisitották. A kapitány köré- 
ből viszont azt mondják, hogy az 
asszonynak egész, mintegy 300.000 
dollárnyi vagyonát a devizarendel. 
kezések megszegésével szerezte. Az 
üggyel most a gazdasági rendőrség 
foglalkozik, amely mind a két ié 
nél nagyarányu házkutatásokat 
rendezett. Különböző letartóztatá- 
sok várhatók. 
- Elütötte az autó. Komlós 

Margit testi sértésért feljelentette 
Orgel József szilágysomlyói mecha. 
nikus-soffőrt, mert az a Széchenyi- 
téren autójával elütötte. 
- Ford kocsi a jó vizsgáért. A 

kormány Mihály vajdát elemi osz- 
tályainak elvégzése alkalmából egy 
uj Ford kocsival ajándékozta meg. 
A nagyvajda ma délelőtt 11 órakor 
ment Vajda Sándor miniszterelnök 

megköszönje. 

ragea bukaresti kereskedő, 

ajándékát 

lejt, hogy azzal az ügyét elintézi, 
de természetesen semmit sem inté- 
zett el, amire Gáspár Rotbarth el- 
len felejlentést tett az ügyészségen. 
Még több hasonló ügye is van a 

„kijáró" kereskedőnek. Ezek kö- 
zött nem utolsók az adóspekulá- 
ciói. Ezt olyan formán végezte, 
hogy például, ha valakinek 50.000 
lej adóhátraléka volt, megigérte, 
hogy 20.000 lejért elintézi. A pénzt 
fel is vette az illetőktől, de vég- 
eredményében megint semmit sem 
intézett el s a pénz is eltünt. 

Rótbarthot a törvényszéki tár- 
gyalásig az ügyészség ma szabad- 
lábra helyezte. 

mes hóstáti lányt. A hóstátban 
történt tragikus öngyilkosság ál- 
dozatát, a szép Szöllősi Katicát, ma 
délután temetik. Ma délután viszik 
a gyászos lányok és fiuk utol-ó 
utjára a kis Katicát. Ma végződik 
a szerelmes kis Katica szomoru re- 
gényének utolsó fejezete. 

- Elsülyedt egy német hadihajó. 
A német haditengerészethez tarto- 
zó „Niobe" vitorlás iskolahajó a 
agy vihat következtélen a Metki 
lenburgi öbölben zátonyra futott 
és elsülyedt. Egy világitóhajó azon- 
nal segitségére ment és a mintegy 
száz főnyi utas közül 40 embenrt 
sikerült kimenteni s a segitségére 
siető „Königsberg" cirkáló hajó 
fedélzetére juttatni, ahonnan part- 
ra szállitották őket. A mentési 
munkálatok tovább folynak, több 
gyorshajót vezényeltek ki a tenger 

átkutatására. Remény van. hogy a 
közelben levő dán halászhajók is 
megmentettek egyeseket. 
- Főbelőtte magát egy vizsgán 

elbukott egyetemi hallgató. Meg- 
döbbentő öngyilkosság történt teg- 
nap Oravicán. N. Raica kolozsvári 
egyetemi hallgató, dr. I. Raica te- 
mesvári tanár fia tegnap Oravicán 
főbelőtte magát, Öngyilkosságának 
oka ismeretlen, mert eddig még 
nem került elő semmi hátrahagyott 
levél, amely világosságot deritett 
volna az ügyre, hanem öngyilkos- 
ságát valószinüleg egy vizsga miatt 
követte el, amelyet tavasszal nem 
tudott letenni, s igy ősszel kellett 
volna pótolnia. A rendőrség beve- 
zee a nyomozást az öngyilkosság 
ügyében. 

-A budapesti olasz 
ünnepélyes fogadtatása. Az olasz 
balillák és avantgárdisták tegnap 
megérkeztek Budapestre. A fogad- 
tatás és az azt követő ünnepségek 
hü tükörképe volt a magyar-olasz 
barátságnak. A 800 főnyi olasz ven. 
dégek ma Horthy Miklós kormány- 
zó előtt tisztelegnek. 

- Ellopták 4000 lejét. Hersko- 
vits Ferenc Árpád-u. 61. sz. alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrség 
bünügyi osztályán ismeretlen tet- 
tes ellen, aki 4000 lej készpénzét 
ellopta. 

vendégek 

- Ellopták a nadrágját. A teg- 
nap éjszaka folyamán Marcu Sa- 

mint 
rendesen, most is nyitott ablaknál 
aludt. Ismeretlen betörők bemen- 
tek szobájába és az ágya mellett 
levő székről ellopták a nadrágját. 
A nadrágzsebben levő pénztárcá- 
jában volt 10.500 lej papirospénz 
és egy patkóalaku kis pénztárcá- 
ban 200 lej aprópénz, valamint üz- 
letének kulcsai. A nadrágot délfelé 
megkapta az ajtója kilincsére 
akasztva, valamint a kulcsot is, Me 
a pénzt azt elvitték. A rendőrség 
erélyes nyomozást inditott be. 

kerőpatak közelében levő 

Egy angol lap munkatársa 

Visszatértek az EKE turistái. 
Az EKE turistái a napokban érkez- 
tek haza arról az érdekes tanulmá- 
nyi kirándulásról, amelyet a Har- 
gita vonulatának részletesebb meg- 
ismerése végett tettek meg. Ko- 
lozsvárról négyen indultak el 
Orosz Endre agyesületi főtitkár ve- 

zetésével, majd Csikszeredából még 
Kovács Jenő ottani turista csatla- 
kozott a csoporthoz. A turisták két 
hétig tartó utjukban végigjárták a 
30 km. hosszu Hargita-vonulatot s 
a Tolvajos hágótól kezdve meg- 
mászták a Hargita négy hires csui 
csát, a esicsóit, a mádéfalvit, a rá- 
kosit és a madarasi Hargitát, amely 
A legmagasabb 1801 méteres csu- 
csával. Adatokat gyüjtöttek a hat 
székely fürdőröl: a csikszeredai, 
esikzsögödi, hargitaligeti, kérulyi, 

hargitafüredi és a gyergyő-remetei 

- Ma délután temetik a szerel nevezetes barlangot: a homoródal- 
fürdőkről. Megtekintették a három 

másit, az ujonnan felfedezett s Te- 
hires 

esontbarlangot és a Bányai János 
tanár által ilághirünek deklrált 
opálbarlangot. 

- Egy bankigazgató szerelmé- 
vel 1 utáb ött egy uriásszonyt. Fü- 
redi Gyuláné budapesti uriasz- 
szonyt állitása szerint Farkas fi- 
vadar bankigazgató állandóan ül- 
dözte szerelmével, sőt bosszuból a 

férjének azt mondotta, hogy az 
asszonnyal közelebbi ismerettség- 
ben állott. Ezért Fürediné inzultál- 
ta a bankigazgatót a Hungária- 
szállóban. Az anya is ott volt a 
vállalkozásnál és rákiabált a bank- 
igazgatóra. Az inzultus után Fredi- 
né férjével együtt leutazott Siófok- 
ra, majd visszamentek A Budapestre 
és este a férj is inzultálta a bank- 
igazgatót. Ezalatt pedig a felesége 
odahaza megmérgezte magát. A 
fiatalasszony már jobban van 
azt mondja az esetről, 
Farkas bankigazgató áldozata. 

és 
hogy ő 

-Mik a rossz házasságok bajai? 
meg- 

kérdezte Mc Cardiet, a leghiresebb 
válóperes birót, mi az oka annak, 
hogy a válóperek száma feltünően 
emelkedik? Mc Cardie azt válaszol- 
ta, hogy ez azért van, mert az em- 
berek még nem jöttek rá, hogy a 
házasságnak egyéb követelményei 
is vannak, mint a szimpátia és az 
anyagi lehetőségek. A házasságok 
háromnegyedének az a halála, hogy 
a partnerek szexuális tekintetben 
nem illenek össze. Remélem, 
mondotta a hires biró, - hamaro- 
san változtatni fognak a törvénye- 
ken, megkönnyitik a válásokat, ne- 
hogy egy életre eg gymáshoz legyen 
láncolva az a férfi és nő, akik nem 
illenek össze. 

- Csökkent az egyetemi halga- 
tók létszáma is. A Regele Ferdi 
nand Tudományegyetem statiszti- 
kai kimutatását az 1931-32. isko- 
lai évről most tették közzé. A sta- 
tisztika szerint ebben az iskolai év- 
ben a Tudományegyetem külön- 
böző fakultásaira beiratkozott 
4064 hallgató. Ezek közül 2684 ro- 
mán, 842 magyar, 301 zsidó, 207 
szász. Megjegyezzük, hogy ez a sta- 
tisztika a hallgatók számának apa- 
dását mutatja. Különösen, ha ösz- 
szehasonlitjuk az 1924. évi statisz- 
tikával, akkor 50 százalékos apa- 
dást állapithatunk meg. 

- Chevallier mégis válik. A vi- 
lág müvészeinek körében nagy fel- 
tünést keltett, hogy Maurice Che- 
vallier, a világhirü filmszinész 
tényleg válási keresetet nyujtott 
be felesége, Yonne Valér ellen. A 

per mindenesetre nagy érdeklődést 
fog felverni. mert Chevallierre ke- 
resetét semmivel sem indokolta 
meg. 



Uadállatias kegyetlenséggel 
gyilkoltak meg 
egyéii 

CONSTANTA. Konstancában ép- 
pen a temető közelében van a pros- 
tituált nők lakóháza. Ebben a rej- 
télyes környezetben páratlanul 
szenzációs gyilkosság történt az 
éjszaka folyamán. Az emberkeres- 
kedő tulajdonosoknak, névszerint 
Aurél Alexandrescu és John Mari- 
nescunak, ugy látszik jól megy a 
boltjuk s ennek örömére elmentek 
az egyik külvárosi korcsmában mu 
latni. Itt találkoztak össze az is- 
mert betörővel, Resu Jánossal, aki- 
vel összebarátkozva éjfélután 3 
óráig egyfolytában ittak. Miután a 
pénzük elfogyott, összeverekedtek 
a vendéglőssel, aki kidobta őket az 
uccára. 
A három jóbarát erre megegye- 

zett, hogy menjenek a mulatást to- 
vább folytatni John Constantin 
bordélyházába. Különös tekintettel 
arra, hogy a tulajdonos Alexand- 

Jóestét 

rescunak amugy is tartozik már 
régóta nehány száz lejjel. A három 
részegember tényleg el is ment a 
bordélyházba és miután az ott levő 
prostituáltakkal összebarátkoztak, 
felköltötték a gazdát és követelték 
töőle az adósságot. John Constantin 
azonban nemhogy megadta volna 
az adósságot, hanem még csak el 
sem akarta azt ismerni. Erre a há- 
rom részegember és a bordélyház- 
tulajdonosa között véres verekedés 
tört ki. 

A tulajdonos elővette hatalmas 
disznóölő kését és mint a vil- 
lám, ugy ütötte bele Alexand- 
rescuba, majd hihetetlen gyor- 
sasággal leszurta Marinescut 
és végül a Resu ütőereit vágta el. 

A három részeg embert ezután a 
bordélyház folyosójára dobták ki, 
ahol kiömlő vérük valóságos tóvá 

három fértfit 

elimulató iulajdonosa 
és szeretője 

dagadt, amelyben azok már hal- 

dokolva feküdtek. 
A zajra előszaladt a tulajdonos- 

nő is, aki egyuttal társa és szere- 

tője is Constantinnak s látva, hogy 

a három vérében fetrengő haldok- 

lő ember még él, - csak egy ilyen 

elvetemedett asszony lehetett ké- 

pes ilyen borzalmas kegyetlen- 
ségre, - 

egy hatalmas bottal ütni kezd- 

te a haldoklók fejeit. 
És mintha csak perverz gyönyö- 

re telt volna benne, a bottal mind 

a három embernek a koponyáját 

teljesen szétloccsantotta. A nagy 
kiabálásra előkerült valahonnan a 
rendőrőrszem, majd több rendőr 
szaladt össze, akik a kegyetlen 

gyilkosokat megkötözték és át- 
adták a rendőrségnek. A hullákat 
az ügyészség rendeletéből a bonc- 
tani intézetbe szállitották. 

............................ 

Miért lett a halálsorampó önkéntes áldozata 
Szahács Józsei repülős hatona 

Felettes törzsörmestere állitólag brutalizálta s ezért dohta magáta vonat kerekei aló 

Hat katonaszökevény 
határátlépöt itélt el 

a hadbiróság 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A román- 

magyar határ állandóan tele van 

sorsüldözött bolyongókkal. Vagy 
innen, vagy onnn, de nap-nap után 
járják a határt a határátlépők. 
Ma délelőtt a hatodik hadtest bi- 

róságán érdekes ügy tárgyalása 
folyt le. Hat határátlépő katona- 
szökevényt vezettek elő. Névsze- 
rint: Repcsik Ferenc, Pascui Tiha- 
mér, Pós József, Kovács Károly, 
Csik József és Csöregi Márton vol- 
tak a rongyos, megtépett vádlottak. 

Csöregi Márton, mint katonaszö- 
kevény nemcsak, hogy meglépett a 
33-as gyalogezredtől, de Bánffyhu- 
nyadon még lopott is néhány ruhát 
magának, amivel tovább állott és 
kiszökött Magyarországra. Ott 
azonban elfogták, másfél évi bör- 
tönt sóztak a nyakába. Azután ki- 
utasitották. Ezekután a vádlottat 
1 évre itélték el. 

Pascui Tihamér 1929-ben szö- 
kött meg Romániából egyenesen 
Nagykárolyra. Még pedig a katona- 
ság elől, tele a muzsikus cigány 
müvészi ambicióival. Az idén ju- 
nius második felében visszahozta 
a honvágy. Nagykárolyról gyalog 
ment Nagyváradig, ahol le is je- 
lentkezett az ottani hatóságoknál. 
Onnan Kolozsvárra hozták és a 

mai tárgyaláson már el is itélte a 
hatodik hadtest biróság 6 hónapi 
fogházbüntetésre. A vádlott egyet- 
len kivánsága az volt, hogy ne bün- 
tessék nagyon, mert „ha sokáig 
nem vesz a kezébe hegedüt, ki- 
száll a müvészet az ujjaiból." 

Repcsik Ferencet 5 napra, Pós 
Józsefet 5 hónap, Kovács Károlyt 
8 hónap és Csik Józsefet 1 hónapra 
itélték el, valamennyit határátlé- 
pésért. 

mas... 

Lapelárusitókat magas 
jutalékkal felveszünl ! ! 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóes- 
tét!" julius 6-iki száma hirt adott 
arról a borzalmas öngyilkosságról, 
amely legutóbb pecsételte meg a 
véres halálsorompót. Szakács Jó- 
zsef szerelmi bánatában és mert 
állitólag rosszul bántak vele a ka- 
tonaságnál, öngyilkosságot köve- 
tett el. Először megszökött a sza- 
mosfalvi második repülőezredtől, 
majd Kolozsvárra jött, hogy fel- 
keresse szerelmét. Azonban a leány 
nem is akart hallani a fiu komoly 
szándékáról, mire a csalódott sze- 

relmes ki akart szökni Romániából, 
hogy ne zaklassák a régi keserü 
emlékek. Közben találkozott leg- 
jobb barátjával, akinek elpana- 
szolta bánatát és tanácsot kért 
tőle. Barátja azt tanácsolta, hogy 
térjen vissza az ezredhez, amelytől 
megszökött, mert még nem késő. 
De mikor az állomás közelébe 

ért, meghallotta a vonat zakatolá- 

Szörnyü családirtást követett el vérengző 

sát és ismét halálkisértések martak 
a szivébe. Rövid bucsulevelet irt 
szerelmesének és anyjának, majd 
a gyorsvonat elé vetette magát a 
végzet véres halálsorompójánál. 
És ma délelőtt a hatodik hadtest 

birósága elé állitották Pop Cons- 
tantin élelmezési törzsőrmestert, 
azzal a terhelő váddal, hogy az ő 
keze is elősegitette a szerencsétlen 
fiu önkéntes halálát. Többször 

megütötte, ami az érzékenylelkü 
katonát rettenetesen elkeseritette 

és a halálba hajtotta. 
Azonban ez a vád a kihallgatott 

tanuk vallomásai szerint nem fedi 
a valóságot. Pop Constantin nem 
volt kegyetlen alantasaival szem- 
ben. Az igaz, hogy néha megütötte 
őket, ha a kiadott parancsot nem 
teljesitették pontosan, de nem bru- 
talizálta jogtalanul. 

Lapzártáig az itéletet nem hir- 
dették ki. 

dühében egy nyeregmester 
BOROSZLÓ. Kedden hajnalban 

Gross Ellguthban fellármázták az 
önkéntes tüzoltókat. Lindner Vil- 

mos nyergesmester házánál lángok- 
ban állott a pajta és az istállóépü- 
let. Mivel a ház lakói közül sen- 

kit nem találtak, feltörték a lakást. 

A belépők elé borzalmas kép 

rult. 
Az egyik szobában hatalmas 
vértócsában feküdt Lindner 
felesége és mellette leánya, Al- 

born asszony. 
Mind a két asszony halott volt. 

A másik szobában 
szétroncsolt fejjel találták a 
nyergesmester 80 éves nagy- 

nénjét és nevelőanyját. 

tá- 

A gyilkost hosszu ideig hiába ke- 
resték. Sikerült eloltani a 15 helyen 
felgyujtott házat és 
a padláson megtalálták a nyer- 

gesmestert felakasztva. 
Lindner a gyilkosság lázában 

annyira megittasodott a vértől, 
hogy baltával 

feldarabolta a két asszony 
ágya előtt fekvő házőrző 

ebet is. 
Ezenkivül találtak egy kosarat 

lemészárolt fiatal libákkal és né- 
hány szétvagdalt házinyulat. Lind- 
per leánya nemrég ment férjhez és 
szüleinél két nap óta volt látogató- 
ban. Azt hiszik, hogy a borzalmas 
vérengzés oka családi viszály. 

Spanyalarszágb
an ujabb feryy 

ható 

éfolyam, 34 za 

lom várható 
MADRID. Spanyolország ujab 

belső nyugtalanságok előtt ál] b 
egész országban puskaporos a 
vegő és állandóan rémhirek 

nak forgalomban a várható uj fel 
fordulásról. A legérdekesebb hirek 
szerint az uj forradalmi eseménye 

élén az erősen elégedetlenkedő 

bornokok fognak állani. Hivatal, : 

helyen ezt a hirt köztársaság elle 

nesnek minősitik. A 
hireknek 

ban mégis lehet valami alapja 
erre vall legalább, hogy a legtöb) 
nagyvárosban, elsősorban Barcelo 

nában, Bilbaoban, Valenciában 4 
Saragosában messzemenő óvóin. 
tézkedéseket foganatositott a kor. 
mány. Sevillában viszont 

.
 

ugtató a bizalom! Vegyi festés, tisztitásban 

CZINKk CÉG Menny Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-660. Telefonszám ő1. 

ismét 
nagy erőre kapott a szélső hbal. 
oldali radikális propaganda, amel " 
szintén nagy nyugtalansággy 
tölti el a hatóságokat El 

Szivenszurta az ellenfelét 
BUCURESTI. Rafael Sándor ög. 

szeveszett egy Naniche nevü mun. p 

kás emberrel. A veszekedésből ve, go71 
rekedés lett és Rafael késével sz. mok 
ven szurta ellenfelét. Azután hirte. bol 

len eltünt. A rendőrség erélyesen 

nyomoz utána. utól 

ey i cáfo 

Belefulladt a nany tóbla bel 
BUCURESTI. Sorcioi Victor 10 acá 

éves fiatalember tegnap a váro, tiká. 
mellett levő „Fundeni" nevü nagy dési 
tóba ment fürödni. A fiatalembe ála 

nem tudott jól uszni és belefullalt dekl 

a vizbe. A hullát mindezideig nem az i 

lehetett még kihalászni. 50 s 

: lehe Eny ravasz cigányieány anyi 
urnak ültözve kifosztotta tlt 

város közönségét föld 
PRÁGA. Csehszlovákia egyes ví akai 

rosaiban néhány héttel ezelőtt fel 

tünt egy elegáns külsejü, számol ig 
nyelvet beszélő fiatal angol, M aztó 
Reno, aki hamarosan kapcsolatbi A 

került a helybeli hazárdjátékosok a 
kal és az idők folyamán állandó ) 
szerencsével játszott. Petersdor 

ban erős káriyacsata után az egyil 
játékos gyanut fogott és feljelett Eöl d 

tette a fiatal angolt a csendőrségel ; 

A csendőrségen aztán furcsa do talá, 

gok derültek ki. Kitudódott, hogl 
Mr. Reno egyáltalán nem ang0 ika 
sőt nem is férfi, hanem egy fiati én 
cigánylány. Rieger Máriának hit ezze 
ják, aki bevallotta, hogy a hamis l 
kártyázást már hosszabb ideje üz elé, 
éspedig azoknak a trükköknek ho 
segitségével, amelyeket állitóla lég 
még nagyanyjától tanult. tézn 

, kite 
öt halott uszik lassat me 

a Inyeszteren i, 
BUCURESTI. Tegnap este ujab vaz. 
véres tragédia játszódott le A 
Dnyeszter partján. Volovoda 10 vála 
mán községgel szemben, az oros dem 
partról, egy csónak indult el a 0 hamn 
mán part felé. A csónakban háro0 gozi 
nő és két gyermek ült. A szov. rint 
határőrök géppuskatüz alá velle meg 

a csónakot s az összes bennülők Leg 

agyonlőtték. A csónak az öt hul el 
val lassan uszik lefelé a Dnye" aho 
teren. mol 
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